Dnia 22.05.2020r.  o godzinie 8.00– sprawdzian z pola trójkątów część 1 i 2

Zadania zostaną umieszczone w pliku na stronie szkoły. Rozwiązania zadań w postaci zrobionego zdjęcia należy odesłać do godziny 8.45.
Temat: Pola trójkątów podobnych (2 godziny zajęć)
[image: image1.jpg]Rozwaimy dwa trojkaty ABC | AiB,C:. Niech trjkat AiB:C; bedzie podobny do
tréjkata ABC w skali k.
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Zrozwazaii dotyczacych tréjkatow podobnych (z0b. rozdziat ., str. 170) wynika, ze:
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[image: image2.jpg]Twierdzenie 1.
Stosunek pé tréjkatéw podobnych réwna sig kwadratowi skali podobieristwa.

Prayktad 1.

Punke E dziell bok BC trjkata ABC w taki 5poseb, ze | CE| : €8] =113, Punkt D
nalety do boku AC tego trdjkata i DE || AB (patrz rysunek poniej). Obliczymy stosu-
ek pola tréjkata DEC do pola trjkata ABC.
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[image: image3.jpg]Zwarunku DE || AB wynika, ze:
|<(CDE| = |<CAB| oraz |<DEC| = |<ABC] (z twierdzenia o dwdch prostych
réwnolegtych przecigtych trzecia prosta); zatem:
ADEC~AABC (cecha kkk)
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Obliczamy stosunek pél tréjkatéw DEC | ABC, korzystajac z ostatniego twierdzenia:
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Stosunek pola tréjkata DEC do pola tréjkata ABC jest réwny Tls





[image: image4.jpg]Przyktad 2.
W tréjkacie ABC poprowadzono odcinek DE, DE || AB, ktéry podzielit tréjkat ABC na
tréjkat DEC i trapez ABED. Stosunek pél tréjkata DEC i trapezu ABED wynosi 1: 3.
Obliczymy |CE| : |EB|.
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[image: image5.jpg]Wiemy juz, ze ADEC ~ AABC. Oznaczmy skale
podobieristwa przez k. Z twierdzenia 1. wynika, e
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Punkt  jest érodkiem odcinka BC, |CE| : |EB] =1:1.




Rozwiąż zadania 
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